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Circolare n° AS1617/08


Milano 12 gennaio 2017 

A TUTTI I GENITORI

VARIAZIONE PROVVISORA DELLE MODALITA’ DI USCITA DELLA SCUOLA PRIMARIA

Gentili famiglie,



negli ultimi mesi mi sono giunte alcune osservazioni riguardanti un certo disagio nelle modalità di recupero degli alunni della scuola Primaria al termine delle lezioni giornaliere.

L’edificio scolastico dispone di un ristretto ma coperto atrio, dove attendere ed accogliere i bambini riparati dagli agenti atmosferici; il disagio si manifesta però proprio in questo spazio, con eccessive soste di persone che hanno già recuperato i bambini e con difficoltà fisiche di avvicinamento alla scala dove escono i bambini da parte dei genitori interessati.


Pare che questo disagio si protragga da diverso tempo, senza essere riusciti a mettere in pratica anche come adulti quello che insegniamo ai bambini: collaborazione, pazienza, rispetto. Valutando le varie alternative, cosciente che non esiste una soluzione perfetta priva di disagi, al fine di migliorare le dinamiche di uscita,  eccomi a dare le seguenti indicazioni che avranno durata dal 16 gennaio 2017 al 18 febbraio 2017, per valutarne l’efficacia, e per considerare la proposta con il Gestore ed all’interno del Consiglio di Istituto.

LUNEDI’ , MARTEDI’, GIOVEDI’ E VENERDI’ Tra le ore 15.55 e le ore 16.00, verrà aperto il cancello grande a destra dell’edificio scolastico, e chi dovrà recuperare gli alunni della Scuola Primaria potrà entrare nel cortile, disponendosi sul campo di basket nella metà più interna. Una persona controllerà l’ingresso dal cancello per evitare entrate di sconosciuti, i quali saranno invitati ad  uscire dal campo e a rivolgersi alla portineria passando però dall’atrio della scuola, ingresso ufficiale.

Al suono della campanella gli alunni verranno fatti uscire dalla scala del cortile, e consegnati ai genitori che si mostreranno alle docenti. In caso di assenza del genitore o persona incaricata, i bambini rientreranno nell’edificio scolastico dalla Veranda, dove eventuali ritardatari potranno entrare a recuperarli, finchè sarà possibile l’accesso dal cortile.
Non si garantisce comunque una precisa sequenza dell’uscita delle classi, ma lo spazio disponibile per attendere ì bambini sarà senz’altro più ampio dell’atrio.

Una volta recuperati i bambini si raccomanda di uscire rapidamente dallo stesso cancello di entrata, che verrà chiuso al termine dell’uscita dell’ultima classe, al massimo alle ore 16.15.

MERCOLEDI’ l’uscita dopo il pranzo è posticipata alle ore 13.25, e resterà SEMPRE dall’atrio, essendo il numero di bambini che escono a quell’ora molto ridotto


Le modalità di ritiro della scuola dell’Infanzia restano invariate: si entra solo dall’atrio salvo diversa indicazione in caso di ricorrenze particolari.

Entro il termine del 18 febbraio 2017 si valuterà se rendere questa disposizione definitiva.

Nel frattempo La Direzione  è a disposizione per chiarimenti, e osservazioni, da effettuare esclusivamente attraverso le rappresentanti di classe e sezione o  a mezzo mail a direzione@scuolamariaimmacolata.org
Vi saluto cordialmente
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         Il Direttore
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                   (Ivo Volontieri)
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